

还是“公安局”来电要求转账汇款的老套骗局 镇海有位老人被骗上百万元

□记者 戴伟龙 通讯员 林炳潮

“我们是上海市公安局，你的一张银行信用卡已透支，我们怀疑你涉嫌犯罪，请将所有的存款汇到安全账户接受审查。”这已经老套得不能再老套的诈骗电话，最近又卷土重来了，而且受骗上当的人仍然不少。这几天，镇海区就有一位老人在接到这样的诈骗电话后上当受骗，被骗走了上百万元。

连续有老人被诈骗巨额钱财

5月8日，80多岁的张老伯接到一个电话，对方自称是上海市公安局的，说他一张信用卡在上海透支了1.7万元，警方调查后，发现他涉嫌洗黑钱，让他把所有的存款汇到一个“安全账户”备查。张老伯为人正气，没和警方打过交道，一听对方这么说，就将自己100多万元汇入所谓的“安全账户”。

据了解，在沉寂一段时间后，类似这样的诈骗电话，近日再度重现江湖，而且还相当猖獗，仅镇海区就有数位老人上当受骗。蛟川街道有一位60岁老人向警方报警，称其近日在接到“上海市公安局”的电话后，分两次向指定的“安全账户”汇款，共被骗了20余万元。

老人看重名誉反而上了骗子的当

骗子的伎俩并不高明，可老人们为什么会上当？招宝山派出所民警告诉记者，这和这些老人看重自己的名誉有关。上星期，市民吴老伯在骗子忽悠下来到银行准备向指定的“安全账户”汇款10万元，银行工作人员对吴老伯进行了劝说，可吴老伯却坚称自己不可能上当受骗，执意要继续汇款，银行工作人员只得拨通了报警电话。

民警赶到后，又对吴老伯一番劝说。执着的吴老伯丝毫不动摇，一心只想给“安全账户”汇款。无奈之下，民警只得将吴老伯请到派出所，并通知他的子女前来处理。“我一辈子清清白白，他们竟说我涉嫌洗黑钱，我汇款就是要证明自己的清白。”吴老伯的话让人哭笑不得。

政府部门不会打电话来要求资金转账

民警分析说，骗子打电话的时候采取的是遍地撒网的方式，但上当受骗的老人往往以文化程度相对较高的退休教师、退休医生等为多，这是因为这些老人法制意识和组织观念较强，只要一听到对方是公安局，就会自觉予以配合；这些老人的另外一个特点就是十分看重个人名誉，一旦听到对方说自己涉嫌犯罪，就会不顾一切地将钱汇到指定的“安全账户”，以证明自己是清白的。

“请老人们记住：根据法律规定，公安机关、检察机关、法院在侦查办案中，都不会通过电话询问群众存款等隐私问题，更绝对不会要求将资金转移至所谓的安全账户。”民警提醒说，老年人如接到涉嫌银行卡透支、医保卡停用等电话，一定要提高警惕，不要把银行卡、身份证等信息透露给对方，如涉及汇钱，一定要与亲戚、子女沟通。

天一广场老庙黄金被人抢了？ 没有这事，是债主来找老板追债

本报讯(记者 戴伟龙) “天一广场的老庙黄金是怎么了，是不是被人抢了？很多人在里面，门口还一直停着警车啊。”昨天一早，记者接到读者报料，赶往天一广场采访，发现虽然门口停着两辆警车，但老庙黄金仍在开门营业之中。

不过记者走进店铺时，就被几个男子给拦住了。“这里不卖黄金了，快走吧。”当得知是记者前来采访时，一位中年男子向记者介绍说，“我们是来讨债的。”

据了解，天一广场老庙黄金在2004年开业，老板姓贺。贺老板曾经由人做担保从银行贷了不少的钱，前些日子其中一笔贷款已经到期，但没有还上，银行因此准备向法院起诉。听到消息后，其他的债主和担保人全都紧张起来，去找贺老板讨要说法，但他却不见了。想到店里还有大量的黄金和珠宝现货，于是就有人来到这里。

“他们是前天下午4点左右来的，一进来就要

拿店里最贵重的黄金、玉器，说是要拿去抵债。”一位营业员说，他们报了警，警察马上就赶来了，把现场的秩序控制住。为了预防意外发生，“民警很辛苦的，整整一个晚上都守在这里。”

一位债主告诉记者，他们这样做也是出于无奈。据他说，就在前天下午，贺老板答应先还200万元，如果不够的话，就用店里的珠宝作抵押。可是，后来他就手机关机，找不到了。考虑到店里还有值钱的货物，所以债主都说要在这里死守。在记者采访的过程中，只要有顾客进来，就会遇到讨债人的驱赶。

昨天下午，警方证实，他们是在维持秩序，预防意外。当记者离开现场时，天一广场老庙黄金的营业员们仍在开门上班，讨债的人继续守在现场，民警也没有懈怠，继续在维持秩序。“希望贺老板早点出现，我们的工资还没拿呢。”一位营业员向记者表示。

鄞州昨起回购人力载客三轮车

本报讯(记者 徐叶 通讯员 董力军 胡幸年) 从昨天起，鄞州区人力载客三轮车自愿回购工作启动。第一站设在鄞州下应街道社会管理服务中心，通过车辆查验、注销等手续，当天共回购车辆59辆。工作人员现场对已回购三轮车进行解体。

据统计，列入回购范围人力载客三轮车有3022辆，车主均可参与自愿回购。从今年7月1日起，鄞州中心城区范围内将全面禁止人力载客三轮车上路。

回购首日，推来的第一辆人力载客三轮车是鄞客S0035号，车主姓金。他认为，现在交通越来越方便，三轮车已经不能适应城区交通发展的需求。“三轮车行驶速度比较慢，如果装了电动马达就违法了。”金师傅说。

据悉，三轮车自愿回购设18个点，从5月12日开始到6月24日，分点分时段进行回购，建议三轮车车主就近办理。自愿收购车主需要带上车辆、车牌、行驶证和本人身份证及身份证复印件到所属乡镇街道交车点办理注销手续。



醉驾超标三轮车 冲到派出所“论理”

本报讯(记者 徐叶 通讯员 朱忠义) 母亲在单位打扫卫生时捡了部手机，后被唤至派出所做笔录。喝酒正酣的儿子一听说，急吼吼开车去理论。结果因为醉驾把自己折腾进去了。由于醉驾的是辆电动三轮车，他还被判无证驾驶，目前已被依法刑拘。

据了解，醉驾小伙姓吴，今年24岁，从事个体夜宵摊生意。目前，一家五口暂住鄞州区，母亲屈某在鄞州区首南街道一家单位当服务员。5月10日下午，屈某在单位打扫卫生时，捡了一部手机，见四下无人，便将手机收了起来。下晚班后，她将手机偷偷带回了家。

当天下午，失主发现手机不见了，随后就报了警。接到报案的辖区派出所很快通过监控发现了问题。之后，民警将已经下班的屈某传唤至派出所接受询问。

当时，儿子吴某正在首南街道石家村一朋友家中喝酒吃饭，得知事情缘由后，他立马揣上老妈捡来的手机，骑上电动三轮车往派出所赶。

到了派出所，吴某一见民警就大声嚷嚷：“多大点事嘛？还回去不就得了。”随后，他还仗着酒劲闹起事来。民警见他脸红脖子粗，身上还有酒气，便问他是怎么来的。吴某脱口而出：“骑三轮车来的。”民警到门口一看，发现吴某的三轮车是辆超标的三轮车，属于机动车辆范畴。随后，民警便通知了钟公庙交警中队民警前来处理。

民警随即对吴某进行酒精检测，测出的数值竟高达171mg/100ml，超过醉驾标准。通过调查确认，吴某还涉嫌无证驾驶。根据相关规定，无证且醉酒驾驶无牌机动三轮车的，将处以1200元罚款，还将面临6个月以下的拘役。

昨天下午，吴某被依法刑拘。